

В диссертационный совет 24.2.378.01 при
ФГАОУ ВО «Самарский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хуриева Рустама Вахаевича на тему: «Совершенствование управления системой высшего образования в условиях цифровой трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

Актуальность темы диссертационной работы Хуриева Р.В. диктуется повышением требований государства (и социума) к применению новых методов обучения в образовании. Цифровая трансформация сделала возможным применение новых методов обучения в образовании и для восприятия обучающей информации приходится использовать совершенно новые модели обучения. Применяя цифровые технологии в образовании, образовательные организации стараются повысить качество обучения, сделать его более гибким и адаптированным к индивидуальным особенностям обучаемых.

Цифровая трансформация образования диктует переход к новой модели образования, которая основана на в том числе и на активном использовании прорывных цифровых технологий. Что позволяет достичь необходимых образовательных результатов, персонализировать образовательные траектории и расширить возможности для обучения благодаря инновационным технологиям и активному применению информационных технологий.

В процессе исследования автором установлено, что в условиях цифровизации важно адаптировать систему высшего образования к требованиям цифровой экономики, используя новые подходы и методы управления. Это поможет достичь стратегических целей инновационного развития страны и сформировать человеческий капитал, способный успешно применять современные технологии и научные достижения в производстве высокотехнологичной продукции. Такой подход обеспечит стране устойчивое развитие.

Автором определены ключевые показатели эффективности выпускников, включающие владение новейшими технологиями в рамках своей специализации и возможность успешного трудоустройства на протяжении трёх и более лет, им предложены меры на институциональном уровне для оптимизации управления образовательным процессом. Им рекомендовано, что эти меры должны включать повышение квалификации педагогического состава с акцентом на применение цифровых технологий в качестве вспомогательного инструмента для реализации инновационных методов преподавания, способствующих переходу от традиционной модели обучения к непрерывному образованию.

Также диссертант отмечает необходимость рассмотрения возможности внедрения новых стандартов на законодательном уровне, обеспечивающих соответствие образовательных программ требованиям работодателей и актуальным тенденциям на рынке труда в условиях цифровой экономики.

Ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод, что исследование проведено на достаточно хорошем научном уровне; диссертант владеет методами теоретического исследования и логично выстраивает как структуру исследования, так и ход экспериментальной работы; заявленная автором концепция позволила выстроить собственную позицию при решении исследуемой проблемы.

Представленная в автореферате информация о диссертации позволяет в достаточной мере оценить объем работы, что дает основания признать диссертационную работу самостоятельным и полноценным научным исследованием, в том числе, подтверждающую научную квалификацию ее автора.

Несмотря на значимость проведённого исследования и полученных результатов, в качестве замечания следует отметить, что в диссертации уделено недостаточно внимания выстраиванию рейтинга вузов по уровню цифровой трансформации.

Отмеченный недостаток не снижает практическую ценность диссертационной работы и не влияет на обоснованность защищаемых положений.

В итоге отметим, что диссертационная работа, судя по автореферату, выполнена по актуальной теме, на высоком научном уровне, является законченной квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, а её автор – Хуриев Рустам Вахаевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности **5.2.6. Менеджмент (экономические науки)**

Заведующий кафедрой «Менеджмент»
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ингушский государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Омар Баширович Угурчиев

Подпись Угурчиева О.Б. заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО ИнГУ



16 сентября 2024 г.

П. С. Султыгова

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ингушский государственный университет»

Адрес: 386001 РИ, г. Магас, пр-кт И.Б. Зязикова, 7

Телефон: 8(8734)55-42-22, 8(8732)22-38-54

E-mail: ing_gu@mail.ru